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Μ. Χαρακόπουλος σε ημερίδα στο 
Ευρωκοινοβούλιο για κατεχόμενη Κύπρο: 
Καταστροφή θρησκευτικών μνημείων για 
αλλοίωση ιστορικής αλήθειας
/ Επικαιρότητα

«Σαφέστατη επιδίωξη της κατοχικής δύναμης στην Κύπρο είναι 
να κατασκευάσει, μέσω της καταστροφής και βεβήλωσης των 
θρησκευτικών μνημείων, ένα ψευδές παρελθόν, που να 
δικαιολογεί την παράνομη κατοχή, και άρα τη διαιώνισή της. Η 
πολιτισμένη ανθρωπότητα οφείλει, να μην παραβλέπει αυτές 
τις ευθείες παραβιάσεις των διεθνών συνθηκών για την 
προστασία των μνημείων, που αποτελούν παγκόσμια 
κληρονομιά. Η ανοχή οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην 
αποχαλίνωση των δραστών, έως του σημείου που δεν θα 
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απομείνει τίποτε που να αποδεικνύει το ιστορικό παρελθόν».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
μιλώντας σε ημερίδα με θέμα: «Διαθρησκευτικές Σχέσεις στο πλαίσιο του 
Διχασμού: Οι προκλήσεις της Διατήρησης της Πολιτιστικής και Θρησκευτικής 
Κληρονομιάς στις Κατεχόμενες Περιοχές της Κύπρου», που πραγματοποιήθηκε 
στην έδρα του Ευρωκοινοβουλίου στις Βρυξέλλες, και διοργανώθηκε από την 
Ομάδα Εργασίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για τον Διαπολιτισμικό και 
Διαθρησκευτικό Διάλογο, με πρωτοβουλία του ευρωβουλευτή από την Κύπρο κ. 
Μιχάλη Χατζηπαντέλα.

Η ημερίδα ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον ευρωβουλευτή και Συμπρόεδρο της 
Ομάδας Εργασίας του ΕΛΚ για τον Διαπολιτισμικό και Διαθρησκευτικό Διάλογο κ. 
Βαγγέλη Μεϊμαράκη, και τον Κύπριο ευρωβουλευτή κ. Μιχάλη Χατζηπαντέλα.

Εκτός του δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου μίλησαν, επίσης, ο Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας της Εκκλησίας της Κύπρου κ. Βασίλειος, ο Μητροπολίτης Βελγίου και 
Πρόεδρος του Γραφείου Συνδέσμου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ΕΕ κ. 
Αθηναγόρας, η Έφορος Μουσείων και Μνημείων και Προϊσταμένη Αρχείων της 
Αρχιεπισκοπής Μαρωνιτών Κύπρου, δρ Μαρία Σκορδή, ο καθηγητής 
Κοινωνιολογίας και πρώην Συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας του ΕΛΚ για τον 



Διαπολιτισμικό και Θρησκευτικό Διάλογο κ. JanOlbrycht. Συντονίστρια του πάνελ 
ήταν η ευρωβουλευτής από την Κροατία, Συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας του 
ΕΛΚ για τον Διαπολιτισμικό και Διαθρησκευτικό Διάλογο κ. ŽeljanaZovko.

Καταγγέλλουμε με αποφασιστικότητα τις 
τουρκικές ενέργειες
Στην ομιλία του ο επικεφαλής της ΔΣΟ επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι «
σε μια εποχή που ο αναθεωρητισμός καθίσταται απειλητικό αναδυόμενο ρεύμα 
στις διεθνείς σχέσεις, η ισχύς δείχνει να υπερισχύει των κανόνων του διεθνούς 
δικαίου, και ο πόλεμος καθίσταται μέσο για την επιβολή της θέλησης καθεστώτων 
και κρατών, δεν επιτρέπεται ολιγωρία έναντι όσων παραβιάζουν τους διεθνείς 
κανόνες. Διότι η κακόβουλη δράση που δεν τιμωρείται βρίσκει επίδοξους μιμητές. 

Σε αυτόν τον “πόλεμο” απέναντι στην αλλοίωση της ιστορικής αλήθειας και στο 
πολιτισμικό παρελθόν της Ευρώπης, η ΕΕ ως ο κατεξοχήν φορέας υπεράσπισης 
των δικαιωμάτων και του δικαίου πρέπει να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο. Πολλώ δε 
μάλλον, που η Κύπρος είναι κράτος-μέλος της ΕΕ, και όσα συμβαίνουν στο νησί 
αφορούν κάθε Ευρωπαίο, αλλά και τα θεσμικά όργανα της Ένωσης, όπως το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.



Επιπλέον, η βεβήλωση και η καταστροφή των χριστιανικών μνημείων στην Κύπρο 
συνιστά ευθεία προσβολή στην ίδια την ευρωπαϊκή κληρονομιά, τόσο γιατί ο 
χριστιανισμός είναι συστατικό στοιχείο του ευρωπαϊκού πολιτισμού και της 
ευρωπαϊκής ταυτότητας, όσο και γιατί η Κύπρος είναι αναπόσπαστο τμήμα της 
ευρωπαϊκής ιστορίας, από την πρώιμη αρχαιότητα. 

Χρέος μας, επομένως, ως Ευρωπαίοι είναι να προστατέψουμε αυτήν την κοινή 
κληρονομιά, να καταγγείλουμε με αποφασιστικότητα τις τουρκικές ενέργειες και 
να εντάξουμε την προστασία των χριστιανικών μνημείων στην Κύπρο σε 
οποιαδήποτε συζήτηση για τις σχέσεις Τουρκίας-ΕΕ».



Την ημερίδα παρακολούθησαν οι ευρωβουλευτές από την Ελλάδα κ.κ. Μανώλης 
Κεφαλογιάννης, Φρέντι Μπελέρης, Γιώργος Αυτιάς και η κ. Ελεονώρα Μελέτη (ΝΔ), 
όπως και ο κ. Κώστας Αρβανίτης (ΣΥΡΙΖΑ), από την Κύπρο οι κ.κ. Κώστας Μαυριδης 
(ΔΗΚΟ) και Μιχάλης Χατζηπαντέλα (ΔΗΣΥ), από την Γαλλία η κ. Malika Sorel 
(Κόμμα εθνικής Συσπείρωσης) και από την Ισπανία ο κ. Francisco José MILLÁNMON 
(Χριστιανοδημοκρατικό), ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης, καθώς και 
στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
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